



Cum școala bate la ușă și pentru cei mai mici învățăcei, vă prezentăm coperta excelentului „ABECEDAR” editat la Chișinău, sub coordonarea poetului GRIGORE VIERU pe care, începând din acest an, vor „buchisi” copiii fraților de peste Prut.
Foto: Fred NUSS

Că argumentul este o forță, nu mai trebuie demonstrat. Că de foarte multe ori se face abstracție de forța argumentului, de necesitatea implicării argumentului ca forță într-o dispută sau alta, este un adevăr care intristează. Pentru că orice „zicere” lipsită de forța argumentului nu este decât o vorbă-n vânt, o vorbă goală, o vorbă care poate aduce prejudicii celor care o ascultă. Uniuni, ligi, comitete și chiar partide lansează fel de fel de afirmații despre fel de fel de întâmplări, oameni sau lucruri. Cum s-ar zice, aruncă vorbe fără să le și argumenteze, fără ca fiecărei afirmații acuzatoare să-i acorde prin argument, punctul de sprijin de care acestea au neapărată nevoie, și nu neapărat pentru a fi credibile, ci viabile.

În lunile de după Revoluția din Decembrie 1989, prea s-a învățat unul sau altul să folosească afirmații fără acoperire. Citești cu interes un ziar, așli că domnul X este șeful departamentului „învățământ, cultură, artă” al unui partid și-n alt ziar, la câteva zile „distanță”, ci-

tești că același domn semnează o declarație fiind independent, deși declarația respectivă este semnată și de partidul al cărui șef de departament este. Ce să mai crezi? În cine și în ce să mai crezi? Citești, într-alt ziar,

EDITORIALUL ZILEI

Forța argumentului

că un oarecare comitet consideră că în timp ce X este nevinovat, y este vinovatul principal. Dar nu se aduce vreun argument viabil nici în favoarea primei declarații nici în favoarea celei de-a doua declarații. Și derutat, cititorul, cetățeanul care dorește „pace-n țară, griu la vară”, oftează. Nici nu mai știe cui să-i dea crezare.

Credem, de aceea, că vorbele, cuvintele, fie scrise, fie rostite nu mai trebuie pornite la drum

fără să fie apărate, sprijinite de argumente. Pentru că astfel, orice învinuire, orice declarație aparent de bună credință sau de rea credință rămân suspendate undeva sub cerul incredibilității. Pentru că cetățeanul a învățat să discearnă. El știe, simte și poate deosebi binele de rău, adevărul de minciună sau insinuare, afirmația lipsită de argumentul firesc care să demonstreze adevărul ei, buna ei credință. Pentru că demne de luat în seamă, mai ales acum în aceste turburi vremuri pe care le trăim cu toții, sînt numai afirmațiile de bună credință susținute de argumente. Forța adevărului trebuie să primeze. Ca și cea a argumentului. Altfel riscăm să privim neputincioși cum viața noastră se preschimbă într-un balon sau într-un buchet de baloane colorate care, rînd pe rînd, se sparg, lăsîndu-ne în mâini cu niște sfuricele nefolositoare.

Să folosim forța fără de prihană a argumentului. Altminteri, vorba goală ne va ajunge la os precum un cuțit bine ascuțit.
TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI, nr. 207

Simbătă, 15 septembrie 1990

4 pagini, 1 leu

CALENDARUL

...creștinătății

Luni, 17 septembrie — Sfînta Mc. Sofia cu fiicele: Pistis, Agapis și Elpis;

Marți, 18 septembrie — Cuviosul Eumenie, episcopul Gortinei; sfînta Mc. Ariadna;

Miercuri, 19 septembrie — Sfîntii Mucenici Trofim, Savatie și Dorimedont;

Joi, 20 septembrie — Sfîntul Mucenic Eustatie cu soția Teopista cu fiii lor;

Vineri, 21 septembrie — Sfîntul Apostol Cdrat; Sf. Prooroc Iona (sărbătoare însemnată cu cruce neagră);

Simbătă, 22 septembrie — Sfîntii Mucenici Foca episcopul, Isaac și Martin;

Duminică, 23 septembrie — Zămislirea Sfîntului Ioan Botezătorul; Cuviosul Xantipa (sărbătoare însemnată cu cruce roșie).

...învățămîntului militar

Ministerul Apărării Naționale a comunicat că începerea anului școlar în învățămîntul de profil va avea loc pe 17 IX la Academia Militară, școlile militare de ofițeri activi, maiștri militari și subofițeri și la liceele militare și pe 1 X la Academia Tehnică Militară, Academia Navală și Institutul Medico Militar. Prezentarea se va face cu o zi înainte de datele anunțate, cu excepția elevilor din anul I, chemați pe 13 IX la Academia Militară, 17 IX la Institutul Medico Militar și 27 IX la Academia Tehnică Militară și Academia Navală „Mircea cel Bătrîn”.

ÎN PRAJMA DESCHIDERII NOULUI AN ȘCOLAR

Multe, încă multe incertitudini

Numărătoarea inversă, ce precede în mod firesc debutul în noul an școlar 1990/1991, se apropie de final. Luni, 17 septembrie, începe școala. Ceea ce am considerat important pentru debutul în noul an școlar este modul în care instituțiile de învățămînt sînt pregătite pentru acest eveniment festiv din viața școlii românești. Fără a recurge la o sinteză a activităților de pregătire a școlilor, voi încerca să dau curs rezultatului citorva sondaje întreprinse miercuri, 12 septembrie, în unele instituții de învățămînt din municipiul reședință de județ.

● Școala Generală nr. 20 (situată în cartierul Lazaret). După informațiile furnizate de domnul Ioan Mălai, directorul școlii, activitatea principală din această vară a fost aceea de remediere și înnoire a instalației de încălzire centrală. Pînă în 12 septembrie, instalația din sălile de curs și sala de sport, exceptînd caloriferele, era terminată. Lucrarea trebuie

grabnic finalizată, pentru că, iată, vremea răcoroasă nu ne iartă, iar canalul termic de la centrală pînă la ciădirea școlii este o necesitate. Tot în aceste zile se desfășoară acțiunea de înlocuire a geamurilor sparte, nu puțin, din cite am aflat de la directorul școlii. Cum s-au distrus? Simplu. În vecinătatea școlii sînt mulți „fotbaliști” (chiar și adulți printre ei) care înțelegînd altfel decît în sensul adevărat democrația, au bătut mingea, toată vara, în

(continuare în pag. a III-a)

Nicolae IVAN

Reînnoiți-vă abonamentele la publicațiile „TRIBUNA”!

Reamintim cititorilor noștri statornici, precum și tuturor celor ce doresc să devină prieteni ai publicațiilor noastre, că, în această perioadă, își pot reînnoi abonamentele la „TRIBUNA” și „TRIBUNA SPORTURILOR”, pe luna octombrie și pe trimestrul IV al anului 1990.

Abonamentele pot fi contractate la factorii poștali și oficiile de difuzare a presei pînă la data de 25 septembrie a.c., precum și la sediul redacției, prin difuzorii din întreprinderi, pînă la data de 30 septembrie a.c.

NU UITAȚI! MAI AVEȚI LA DISPOZIȚIE CITEVA ZILE PENTRU A VĂ REÎNNOI ABONAMENTELE LA PUBLICAȚIILE „TRIBUNA”.

A apărut Revista „Continent” nr. 6

Spicuim din sumar citeva articole de mare interes, deosebit de incitante: ● Povestea unor cupluri celebre: Strania iubire dintre Hitler și Eva Braun ● A fost Columb în Moldova? ● „Inacuitatea” lui Noica sau Terapia însingurării ● ASTRA și cărturarii români: Andrei

Bărseanu ● Seriale „C”: Procesul delincvenței, John Dillinger — inamicul public nr. 1; La un deceniu de noaptea secolului; Camille Desmoulins: vinovat sau martir? ● Jujitsu pentru toți. ● O revistă pe gustul tuturor — o revistă ce merită să fie citită!

Religie în școli

După multe discuții, decizia a fost adoptată: Guvernul a hotărît introducerea educației moral-religioase în școlile primare și în gimnazii, începînd cu anul de învățămînt 1990—1991, sub forma unei ore de studiu opționale la două săptămîni — s-a anunțat miercuri în cadrul unei conferințe de presă. Anterior, Secretariatul de Stat pentru Culte și Ministerul Învățămîntului înaintaseră un proiect comun, care propunea o oră pe săptămîna.

ÎN PAGINA A II-A:

CALEIDOSCOP
internacional



Vă prezentăm citeva din lucrările expoziției de pictură și sculptură intitulată „ORASUL VĂZUT ÎN IMAGINI PLASTICE”, deschisă joi, 13 septembrie a.c., la Galeriele de artă „Sirius” ale Filialei U.A.P. Sibiu.
Foto: FRED NUSS

